

默默前行,做好一颗螺丝钉

通讯员 李晴

王秀云,1993年进入台州市椒江区人民法院工作,现任椒江法院民四庭庭长,曾荣立个人三等功。2018、2019年度被评为优秀员额法官和优秀公务员,2020年度荣立个人二等功。她曾自谦:“法院是国家机器,我不过是这台机器上的一颗小小螺丝钉。”但是,正是一颗又一颗螺丝钉的默默奉献,才推动了法院各项工作的规范高效运转。

历任多职,投身工作一心一意

1993年8月,王秀云走进椒江法院洪家法庭。起初,她在法庭做书记员,不仅要送达法律文书,还要经常跟着法官下乡,到案件发生地调查、做笔录。“那时人们的思想观念跟现在不一样,很少有人愿意出庭作证,特别是碰到故意伤害刑事自诉案件,到事发地调查,证人才可能愿意配合做笔录,才能更好地还原案件事实真相。”

“坐着摩托车到处去调查”的日子过了两年。1995年春,王秀云被调整到办公室工作,身兼统计和出纳。“我学的是法律专业,从没跟钱打过交道,当时才二十几岁,压力很大。”她笑着说,那时,自己每个月都要在驾驶员的陪同下,拎一大包现金回来发工资。

这样“压力山大”的工作,王秀云兢兢业业做了五年。2000年,她来到立案庭,从事立案审查,负责把关立案庭全部案件:是否符合立案条件,起诉状的书写是否规范,案件该归口到哪个庭审理等等,并负责信访接待。再后来,王秀云到了民事审判庭,和许多法官一样,加班成了常态。有人问她,工作这么累,有没有想过换个工作?她回答:“从没想过,案

子虽然多,但办案当中也有乐趣。”

明晰案情,严谨细致一以贯之

“有时候判一个案子,就要多了解一个行业。”王秀云说,为了让当事人打官司赢得坦坦荡荡、输得明明白白,她十分注重对当事人进行析法明理,让当事人胜败皆服。

2018年,她承办一起建设工程分包合同纠纷案,原告于某、杨某向法院提出诉讼请求:判令被告张某支付原告工程款99502.5元及利息。由于案涉工程层层转手分包,被告对原告提供的结算清单不予认可,原被告双方对人工费计算标准也存在极大争议。

在请教专家、熟悉行业情况后,王秀云决定按两原告实际施工面积对被告应付人工费进行鉴定。在委托鉴定前,她多次前往施工现场勘查,并两次组织原被告双方进行现场勘验。

撰写该案的判决书时,王秀云又针对双方有争议的部分进行证据论证和说理评判,清楚说明为何将某部分人工费计入总工程款,为何对某部分人工费不予确认等。最终,法院判决被告支付原告工程款70417.17元及利息。宣判后,原被告双方均未上

诉。该案的裁判文书也被评为“2020年度优秀裁判文书”。

王秀云责任心强,做事严谨细致,案件审理质量也高。三年来,她共审结各类民事案件736件,调撤率达61.29%,一直保持结案率高、服判息诉率高、调撤率高,上诉率低,无枉法裁判案件、无信访上访案件、无超审限案件等“三高一低三无”的良好态势。

拥抱时代,恒守初心一如既往

王秀云不仅善于学习,而且善于思考。民法典施行后,她针对审判实务中发现的问题,提出了建设性意见。在审理涉债权人行使抵押权的相关案件时,王秀云看到不动产登记机构出具的不动产登记证明记载的最高债权数额仅为最高债权本金,与双方当事人签订的抵押合同约定的最高债权数额不一致。而依照民法典及相关司法解释规定,不动产登记证明记载的最高债权额就决定了债权人优先受偿的范围。

因此,王秀云在向台州市自然资源和规划局发送的司法建议书中写道:建议在办理不动产抵押登记手续时,严格遵守依申请登记的原则,按照当事人的约定,如实登记不动产抵押所担保的最高债权额,避免因登记的最高债权额与当事人约定的最高债权额不一致,使得相关利害关系人的合法权益受到损害。

这份司法建议被台州市自然资源和规划局采纳。据悉,这也是省内法院发布的首份与民法典相关的司法建议。

恒者行远,思者常新,王秀云在维护公平正义的道路上默默前行,用实际行动践行司法为民的宗旨。

图说平安

师生齐学“逃生术”

近日,海盐县消防救援大队走进三毛小学,开展全体师生消防应急逃生疏散演练活动,帮助师生掌握紧急疏散及逃生自救方法,增强消防安全意识。

通讯员 潘静怡



开门纳谏促创建

近日,绍兴市公安局越城区分局陶堰派出所召开历任所长、教导员座谈会暨“枫桥式公安派出所”创建纳谏会。会上,所长任世华围绕党建引领、践行改革、强化基础、创建实效等方面做了汇报。与会者从队伍建设、业务开展等方面提出了自己的意见建议。

通讯员 朱海洋



4小时速破逃逸案

近日,一事故受害者家属到苍南县公安局交警大队送上印有“为民解忧,破案神速”的锦旗,向民警表示感谢。3月20日,金乡镇发生一起三轮电动车撞倒行人后逃逸导致行人被小车二次碾压致死的交通事故。事故发生后,苍南交警迅速成立专案组展开调查,经过近4个小时的分析查找,成功抓获正在毁灭证据的肇事者。目前,该案正在进一步办理中。

通讯员 林花花



交巡联勤护安全

近日,玉环公安机关开展“交巡联勤、所队联治”融合勤务机制改革暨交通秩序集中整治百日攻坚行动。图为市公安局巡特警大队与交警大队联合开展违法停车抄告、违法行为整治和安全巡逻工作。

通讯员 徐峥峥 张鹏



平安举措

让红色标语永不褪色

通讯员 沈思佳

本报讯 近日,省文物局公布了全省第一批革命文物名录,德清县洛舍镇的一处新四军标语被收入其中。为保护好这些红色标语,德清县检察院开展了相关活动。

“失足人士来归一律准予自新,苏浙军区特R政”“毛泽东领导抗战,新四军是老百姓的武装”——洛舍镇的这2条抗日标语,是抗日战争时期,以共产党为骨干的浙江省战时政治工作队进驻洛舍写下的标语。

不久前,县检察院结合党史学习教育开展了一次保护革命文物检察公益诉讼专项行动。检察官在勘查现场时发现,因疏于管理、年久失修,2条标语所在的墙体均存在酥粉、脱落、裂缝等问题,标语内容残缺、模糊不清。检察院联合相关文保单位召开会议,邀请文保专家对标语进行“健康评估”并“开方治病”,通过公益诉讼检察建议保护红色标语的历史文化价值。

让我们的家园更美丽

通讯员 黄荣美

本报讯 为进一步加强垃圾分类工作力度,杭州市上城区紫阳街道结合美丽杭州环境整治,在小区内配置小宝科技的“再生缘”智能垃圾分类回收站,并在便民服务周开展垃圾分类宣传活动。

活动中,工作人员向居民科普智能垃圾分类回收站的操作方法,并通过详细展板讲解垃圾四分类法则。不少居民在工作人员的指导下积极注册使用,惊叹智能化设备为垃圾分类提供的便利。“这个活动太好了,既能学习垃圾分类知识,又能让垃圾变废为宝,还能借此兑换礼品。”居民陈阿姨笑着说。

据悉,“再生缘”智能垃圾分类系统已入驻蓝色钱江一期、二期。